

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ “ОБЗОРНИК 1927” СЕЛО ГОЛЯМ ЧАРДАК

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТАТА НА ЧИТАЛИЩЕТО ЗА ДЕЙНОСТА , ПРЕЗ 2022ГОДИНА

НЧ “ОБЗОРНИК1927 “ село Голям Чардак изпълнява културната си програма и работи за развитието и запазването на местната и регионална култура и ценности. Читалището е развит център за социални, културни , национални , регионални прояви и чествания.

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ: библиотечния фонд е 5860 броя, не е закупена или придобита нова литература. Направен е абонамент за вестник “Градина”. Библиотеката ежедневно работи с читатели и посетители. Новите читатели са 17 броя за 2022 година. Библиотечния фонд се поддържа . Библиотеката и околната прилежаща площ се поддържат и освежават ежедневно.

ЧИТАЛИЩНА ДЕЙНОСТ: За отбелязване на национални , културни и етнографски празници , читалището работи освен самостоятелно и съвместно с МК “ВАСИЛ ЛЕВСКИ” , Кметство село Голям Чардак, ДГ “АВЛИГА” и находящата се на територията на селото църква “ СВ. ПЕТКА”.

Работим старателно за запазването на местните традиции, създаване на културни навици и ценности у населението. Бележим национални , културни и църковни празници.

МЕСЕЦ ЯНУАРИ:

6 ЯНУАРИ - 174 Години от рождението на Христо Ботев, съвместно с Мк “В. Левски”, с подбрани моменти от живота и дейността на революционера. С информационно табло, с подходящи слова и песни, във пенсионерския клуб , пред портрета на Христо Ботев в читалището.

21 ЯНУАРИ - БАБИН ДЕН- Празника се проведе на открито , във връзка с обявената епидемия.

МЕСЕЦ ФЕВРУАРИ

14 ФЕВРУАРИ - Отбелязахме празника на Любовта и Виното, с красива подредба, на чаша чай, винце, бонбони и сладки приказки в пенсионерския клуб и на открито.

19 февруари - 149 от Гибелта на Апостола на Свободата, съвместно с МК "Левски", рецитал пред барелефа на Васил ЛЕВСКИ, поднасяне на венци и цветя и слова на почит и благодарност пред делото му.

МЕСЕЦ МАРТ

1 МАРТ - БАБА МАРТА - изработване и закичване на мартенички на населението и децата от детска градина., за здраве и късмет.

3 МАРТ - Отбелязване на Националния Празник на Република България, на площада с рецитал от читалището и децата от ДГ "Авлига", поднасяне на цветя и венци пред паметника на центъра на селото, Почит с Химна пред националния флаг.

8 МАРТ - Денят на Жената, съвместно с пенсионерския клуб, с почерпка, томбола и поздравления, танци и музика.

МЕСЕЦ АПРИЛ

1 Април - Денят на Ханс Кристиан Андерсен, с четене на приказки от автора и детски рисунки по приказките му, от децата на селото, в библиотеката.

16 АПРИЛ - Лазаров ден, - С деца, облечени във фолклорни носии, се проведе обичая Лазаруване, за здраве, плодородна година и късмет на цялото население.

21 АПРИЛ - ВЕЛИКДЕН - В двора на църквата "Св Петка" боядисахме яйца по стар обичай с жените от селото и децата от детската градина, разказахме традицията на децата за празнуването на празника.

МЕСЕЦ МАЙ

24 МАЙ - Денят на светите братя Кирил и Методи , беше отбелязан с украсен с цветя портрет на братята, в читалището , с тържествена музика на площада , думи на благодарност и почит към създателите на нашата азбука.

МЕСЕЦ ЮНИ

1 ЮНИ - Денят на Детето, отбелязахме с детски празник в детската градина, занесохме много подаръци на децата, които ни представиха кратка програма с песни и танци.

2 ЮНИ - Поклонихме се пред паметта на Геройски Загиналите за Свободата на България, Личността ,Делото и Паметта на Ботев. Поднесохме Цветя и венци пред паметника на центъра.

МЕСЕЦ ЮЛИ

185 Години от Рождението на Васил Левски, съвместно с комитет Левски, рецитал и кратка програма , с децата от Село Голям Чардак, пред паметника на Левски.

МЕСЕЦ СЕПТЕМВРИ

6 СЕПТЕМВРИ Денят на Съединението - посещение на празниците за отбелязване на Съединението, организирани от Община Съединение, и беседа в Читалището.

15 Септември - Първи Учебен Ден-Организиране на изпращане на първокласниците от селото , в ЧИТАЛИЩЕТО , подаръци и напъствия за учебните дни, от населението и родителите в селото. Другарско събрание на пенсионирани учители от село Голям Чардак, Среща и разговор с учители от училище” Христо Ботев”, находящо се в селото, за съжаление в момента закрито.Спомени и беседи в читалището.

22 Септември Денят на независимостта - беседа , кратка програма в читалището.

МЕСЕЦ НОЕМВРИ

1 Ноември- Денят на народните Будители, отбелязахме с обширна презентация в пенсионерски клуб, рецитал на местни ученици и кратка програма от децата на ДГ "Авлига"

МЕСЕЦ ДЕКЕМВРИ

Организиране на коледни и новогодишни обичаи от местното население, Сурвакари в носии, Новогодишен празник банкет в пенсионерския клуб, с веселие и танци, съвместно с Кметството на селото.

Изготвил Кирилка Василска